



ГРОМАДСЬКА СПІЛКА  
**АГРАРНИЙ СОЮЗ УКРАЇНИ**

03022 Україна Київ,  
вул. Васильківська, 37  
поштова адреса: 03022 м. Київ  
вул. Васильківська, 38, а/с 53

Тел.: 095-282-11-84  
E-mail: [agrouu@gmail.com](mailto:agrouu@gmail.com)

---

«15» січня 2024 р.  
№ \_\_

**Віце-Прем'єр-Міністру,  
Міністру з питань реінтеграції тимчасово  
окупованих територій України  
ВЕРЕЩУК І.А.**

**Шановна Ірино Андріївно!**

ГС «Аграрний союз України» висловлює Вам свою повагу та вдячність за турботу про окуповані території та намагання мінімізувати негативні наслідки війни на звільнених територіях. Сподіваємося, що проблеми підприємств-членів нашої спілки і інших виробників сільськогосподарської продукції, які залишилися на окупованих ворогом територіях, з Вашою допомогою також будуть в найближчий час вирішені належним чином.

Мова йде про нормалізацію ситуації у сфері банківського кредитування підприємств, які залишилися на окупованій ворогом території, діяльності місцевої судової влади і формування передумов для успішного післявоєнного відновлення аграрного бізнесу на звільнених територіях.

В той час, як аграрні підприємства втрачають активи, а розмір обігових коштів стрімко зменшується за рахунок проблем з логістикою та зростанням цін, банківська сфера продовжує функціонувати у довоєнному режимі. Норми Закону України № 2120-ІХ від 15 березня 2022 року щодо пом'якшення умов виконання позичальниками грошових зобов'язань за договорами кредиту, позик та інших запозичень надали Національному банку України повноваження з визначення особливостей функціонування банківської системи під час війни. Натомість вони не знайшли подальшого розвитку. Без уваги НБУ залишились і зміни, внесені законом № 2120-ІХ до

Цивільного кодексу України, які передбачають, що позичальник звільняється від відповідальності при неможливості виконати умови кредиту, а строки загальної та спеціальної позовної давності заморожуються на період війни. Профільні закони «Про банки і банківську діяльність», «Про страхування» не містять жодних норм щодо врегулювання відносин між фінансовими установами та суб'єктами господарювання за умов форс мажору чи воєнного стану. Хоча зміни і доповнення до цих законів під час війни вносилися відповідно 16 та 5 разів. Тобто адаптації діяльності кредитної сфери до умов воєнного стану на рівні регулятивних документів НБУ до сих пір не здійснено.

Не маючи орієнтирів від регулятора, банки ігнорують вимоги цивільного законодавства, в масовому порядку подаючи позови до суду про стягнення грошових коштів з підприємств, які знаходяться на окупованій території. Суди в свою чергу розглядають такі позови без участі відповідачів які знаходяться на окупованих територіях без зв'язку і відвідання судового засідання для яких пов'язане з небезпекою і загрозою для життя.

За допомогою судової влади банки накладають арешти на майно юридичних осіб та їх керівників, «під нуль» стягують кошти не тільки з підприємств, а й з їх поручителів, перекладають борги на пов'язані підприємства, які працюють в більш безпечних регіонах країни. Такі дії відкидають за межу виживання не тільки бізнес, але й його власників, формують негативні кредитні історії підприємств, які стануть на заваді їх відновлення та залучення інвестицій після звільнення окупованих територій.

Шановна Ірино Андріївно, просимо Вас використати весь Ваш непересічний авторитет для того, щоб звернути увагу Національного банку України на необхідність адаптації банківського регулювання до умов війни і тимчасової окупації територій. Також просимо Вас звернутися до Верховного Суду України стосовно аналізу, узагальнення і надання висновків щодо дотримання норм цивільного законодавства України у судовій практиці, пов'язаній із стягненням банками коштів з кредиторів – підприємств аграрного сектору, активи яких які перебувають на тимчасово окупованій території, та з їх поручителів.

Сподіваємося на розуміння і оперативне вирішення піднятих нами проблем.

Будемо вдячні за особистий прийом, який дасть змогу більш детально обговорити підняту нами проблему.

Слава Україні!

З повагою,  
**Голова Громадської спілки  
«Аграрний союз України»**



**Новіков Г.В.**